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ВВЕДЕНИЕ 
 

В данном отчете представлены результаты социологического исследования 

«Удовлетворенность выпускников Астраханского государственного университета им. В.Н. 

Татищева качеством полученного образования». 

Объект исследования: выпускники Астраханского государственного университета им. 

В.Н. Татищева (далее АГУ) 2020,2021,2022 года. 

Предмет исследования: удовлетворенность качеством полученного образования 

выпускниками АГУ. 

Цель исследования: определение уровня удовлетворенности качеством полученного 

образования выпускниками АГУ. 

Расчет выборочной совокупности: в качестве исследуемой совокупности выступали: 

выпускники АГУ, обучавшиеся в организации по образовательным программам высшего 

образования и успешно прошедшие итоговую аттестацию в течении трех лет (2020,2021,2022), 

предшествующих году проведения опроса. Общий объем выборочной совокупности 

исследования составил 600 респондентов. 

Метод получения первичной социологической информации: опрос в форме 

раздаточного электронного анкетирования. Электронный опрос производился на платформе 

Яндекс Формы c возможностью аутентификации респондента по IP-адресу (респондент не мог 

дважды заполнить анкету по присланной ему электронной ссылке). 

Анкета для выпускников: 

https://forms.yandex.ru/u/625cfe0f6ac49193617f2bef/ 

Способ обработки полученной информации: подготовленные эмпирические данные 

после проверки в пакете MS Excel 2013 были подвергнуты математической обработке 

статистическим пакетом IBM SPSS Statistics 21. Статистический анализ включает анализ 

линейных (одномерных) распределений ответов респондентов на вопросы анкеты. 
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ОПИСАНИЕ ПОЛУЧЕННЫХ КОЛИЧЕСТВЕННЫХ ДАННЫХ 

СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ 
 

Удовлетворенность выпускников Астраханского государственного университета им. 

В.Н. Татищева качеством полученного образования 

 

Основная часть опрошенных выпускников АГУ в настоящий момент не проходит 

обучение в высших учебных заведениях. Оставшаяся часть респондентов (18,9%) проходит 

обучения в магистратурах (10,7%), по программе бакалавриата (5,5%), по программе 

аспирантуры (2,7%). 

Таблица 1. Обучаетесь ли Вы в настоящее время? (%) 

Вариант ответа % 

1. Да, по программе магистратуры  10,7 

2. Да, по программе аспирантуры  2,7 

3. Да, по программе бакалавриата / специалитета  5,5 

4. Нет 81,1 

Большинство принявших участие в опросе респондентов (76,7%) не собираются или 

не определились с решением продолжать обучения в высших учебных заведениях. 23,3% 

участников исследования планируют продолжить обучение. 

Таблица 2. Собираетесь ли Вы в дальнейшем продолжить обучение? (%) 

Вариант ответа %* 

1. Да, собираюсь  23,3 

2. Нет, не собираюсь 32,1 

3. Пока не знаю   44,6 

* Из числа тех, кто не обучается в настоящее время 

Подавляющие большинство респондентов-выпускников АГУ (80,0%) 

трудоустроены в настоящий момент, из них 45,2% по полученному направлению подготовке 

(специальности) и 34,8% не по полученному направлению подготовке (специальности). 

Таблица 3. Трудоустроены ли Вы в настоящее время? (%) 

Вариант ответа % 

1. Трудоустроены по направлению подготовки (специальности)  45,2 

2. Трудоустроены, но не по направлению подготовки (специальности)  34,8 

3. Вопрос трудоустройства не решен  14,8 

4. Отсутствует необходимость в трудоустройстве  5,2 

Основная часть респондентов-выпускников АГУ (81,9%) были детально и 

достаточно детально знакомы с задачами и (или) проблемами своей будущей 

профессиональной деятельности перед трудоустройством. 

Таблица 4. Насколько Вы были знакомы с задачами и (или) проблемами Вашей будущей 

профессиональной деятельности?  (%) 

Вариант ответа %* 

1. Знакомы детально с основными задачами (и проблемами) и методами их решения 41,8 

2. Достаточно знакомы с основными задачами 40,1 

3. Знакомы, но недостаточно 9,2 

4. Не знакомы 8,9 

* От количества трудоустроенных 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (57,2%) указали на то, что 

компетенции, сформированные при освоении образовательной программы по направлению 
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подготовки (специальности) в АГУ соответствуют их профессиональной деятельности в 

настоящее время. Чуть менее 33% указали на частичное соответствие. 

Таблица 5. Насколько компетенции, сформированные при освоении образовательной программы по 

направлению подготовки (специальности), соответствуют Вашей профессиональной деятельности? 

(%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью соответствуют 22,3 

2. В основном соответствуют 33,9 

3. Частично соответствуют 32,9 

4. Полностью не соответствуют 8,2 

5. Затрудняюсь ответить 2,7 

* От количества трудоустроенных 

Подавляющие большинство респондентов-выпускников АГУ (83,2%) чувствуют 

себя подготовленным для самостоятельной работы по своей профессиональной 

деятельности. 

Таблица 6. Чувствуете ли себя подготовленным для самостоятельной работы по Вашей 

профессиональной деятельности? (%) 

Вариант ответа %* 

1. Да, вполне 47,6 

2. Частично 35,6 

3. Не чувствую  16,8 

* От количества трудоустроенных 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (81,8%) считают, что практические 

навыки, полученные в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева, 

соответствуют требованиям, предъявляемым при трудоустройстве. 

Таблица 7. Насколько практические навыки, полученные Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева, соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

(%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью соответствуют 21,2 

2. В основном соответствуют 32,5 

3. Частично соответствуют 28,1 

4. Полностью не соответствуют 12,0 

5. Затрудняюсь ответить 6,2 

* От количества трудоустроенных 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (83,9%) считают, что теоретическая 

подготовка, полученная в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева, 

соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве. 

Таблица 8. Насколько теоретическая подготовка, полученная Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева, соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

(%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью соответствует 22,6 

2. В основном соответствует 36,3 

3. Соответствует частично 25,0 

4. Полностью не соответствует 9,9 

5. Затрудняюсь ответить 6,2 

* От количества трудоустроенных 

Абсолютное большинство респондентов-выпускников АГУ (98,6%) считают, что их 
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личностные качества (ответственность, активность, трудолюбие) соответствуют 

требованиям, предъявляемым при трудоустройстве. 

Таблица 9. Насколько Ваши личностные качества (ответственность, активность, трудолюбие и 

другие) соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? (%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью соответствуют 56,8 

2. В основном соответствуют 36,3 

3. Частично соответствуют 5,5 

4. Полностью не соответствуют - 

5. Затрудняюсь ответить 1,4 

* От количества трудоустроенных 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (70,5%) удовлетворены своей 

профессиональной деятельностью по направлению подготовки (специальности), 

полученной в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева. 

Таблица 10. Удовлетворены ли Вы профессиональной деятельностью по направлению подготовки 

(специальности), полученной в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева? (%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью удовлетворен 34,9 

2. В основном удовлетворен 35,6 

3. Частично удовлетворен 16,4 

4. Полностью не удовлетворен 7,2 

5. Затрудняюсь ответить 5,8 

* От количества трудоустроенных 

Чуть более половины респондентов-выпускников АГУ (50,4%) удовлетворены 

уровнем получаемой заработной платы. Частично удовлетворены – 36,3%. Полностью не 

удовлетворены – 12,3%. 

Таблица 11. Удовлетворены ли Вы уровнем получаемой заработной платы? (%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью удовлетворен 13,4 

2. В основном удовлетворен 37,0 

3. Частично удовлетворен 36,3 

4. Полностью не удовлетворен 12,3 

5. Затрудняюсь ответить 1,0 

* От количества трудоустроенных 

Основная часть респондентов-выпускников АГУ (72,3%) не удовлетворены уровнем 

заработной платы, которую в среднем получают такие же специалисты в регионе 

проживания. 

Таблица 12. Удовлетворены ли Вы уровнем заработной платы, которую в среднем получают 

специалисты в вашем регионе проживания? (%) 

Вариант ответа %* 

1. Полностью удовлетворен 5,1 

2. В основном удовлетворен 17,1 

3. Частично удовлетворен 35,3 

4. Полностью не удовлетворен 37,0 

5. Затрудняюсь ответить 5,5 

* От количества трудоустроенных 

Основная часть опрошенных (50,4%) считают, что полученная ими профессия 

является востребованной, но малооплачиваемой, и для трудоустройства нужен переезд в 

другой город. Около 30% респондентов утверждают, что полученное ими образование в 
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АГУ позволяет реализовать свой потенциал в регионе постоянного проживания. 9% 

участников опроса указывают на переизбыток специалистов своего направления 

подготовки. Чуть более 11% респондентов указали на отсутствие необходимости в своем 

трудоустройстве. 

Таблица 13. Считаете ли вы, что полученное образование и практические навыки востребованными в 

Вашем регионе и видите ли Вы возможность профессиональной реализации без смены места 

жительства? (%) 

Вариант ответа % 

1. 
Да, полученное образование позволяет реализовать свой потенциал в регионе 

постоянного проживания 29,6 

2. Профессия востребованная, но малооплачиваемая, для трудоустройства нужен переезд 50,4 

3. В нашем регионе переизбыток таких специалистов 9,0 

4. Не буду работать по профессии 11,1 

Основная часть респондентов-выпускников АГУ (74,5%) в той или иной степени 

заинтересованы в продолжении контактов с Астраханским государственным университетом 

им. В.Н. Татищева. 

Таблица 14. Заинтересованы ли Вы в продолжении контактов с Астраханским государственным 

университетом им. В.Н. Татищева? (%) 

Вариант ответа % 

1. Да, безусловно заинтересован(а) 39,2 

2. Да, ограничено 35,3 

3. Нет, совершенно не заинтересован(а) 21,9 

4. Другое 3,6 

 

Заинтересованы в дальнейшем обучении в АГУ – 37,7% выпускников, чуть более 

20% выпускников заинтересованы в участие в совместной с АГУ исследовательской, 

проектной, инновационной и другой деятельности. Заинтересованы работой в качестве 

преподавателя в АГУ – 19,5% участников опроса. 

Таблица 15. Если Вы заинтересованы в продолжении контактов с Астраханским государственным 

университетом им. В.Н. Татищева, то в какой форме? (%) 

(многовариантный вопрос)  

Вариант ответа 
% от кол-ва 

выборов* 

% от кол-ва 

респондентов* 

1. 
Обучение по программам дополнительного профессионального 

образования 
54,0 37,7 

2. 

Участие в совместной (Вашей организации и Астраханского 

государственного университета) исследовательской, проектной, 

инновационной и другой деятельности 

29,4 20,5 

3. Работа в качестве преподавателя 27,9 19,5 

4. 
Участие в деятельности ассоциации выпускников образовательной 

организации 
15,1 10,5 

5. Не заинтересован 12,1 8,5 

6. Другое 4,8 3,3 

* От количества заинтересованных в продолжении контактов с АГУ 
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ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ И КРАТКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 
 

Основная часть опрошенных выпускников АГУ в настоящий момент не проходит 

обучение в высших учебных заведениях. Оставшаяся часть респондентов (18,9%) проходит 

обучения в магистратурах (10,7%), по программе бакалавриата (5,5%), по программе 

аспирантуры (2,7%). 

Большинство принявших участие в опросе респондентов (76,7%) не собираются или 

не определились с решением продолжать обучения в высших учебных заведениях. 23,3% 

участников исследования планируют продолжить обучение. 

Подавляющие большинство респондентов-выпускников АГУ (80,0%) 

трудоустроены в настоящий момент, из них 45,2% по полученному направлению подготовке 

(специальности) и 34,8% не по полученному направлению подготовке (специальности). 

Основная часть респондентов-выпускников АГУ (81,9%) были детально и 

достаточно детально знакомы с задачами и (или) проблемами своей будущей 

профессиональной деятельности перед трудоустройством. 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (57,2%) указали на то, что 

компетенции, сформированные при освоении образовательной программы по направлению 

подготовки (специальности) в АГУ соответствуют их профессиональной деятельности в 

настоящее время. Чуть менее 33% указали на частичное соответствие. 

Подавляющие большинство респондентов-выпускников АГУ (83,2%) чувствуют 

себя подготовленным для самостоятельной работы по своей профессиональной 

деятельности. 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (81,8%) считают, что практические 

навыки, полученные в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева, 

соответствуют требованиям, предъявляемым при трудоустройстве. 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (83,9%) считают, что теоретическая 

подготовка, полученная в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева, 

соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве. 

Абсолютное большинство респондентов-выпускников АГУ (98,6%) считают, что их 

личностные качества (ответственность, активность, трудолюбие) соответствуют 

требованиям, предъявляемым при трудоустройстве. 

Большинство респондентов-выпускников АГУ (70,5%) удовлетворены своей 

профессиональной деятельностью по направлению подготовки (специальности), 

полученной в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева. 

Чуть более половины респондентов-выпускников АГУ (50,4%) удовлетворены 

уровнем получаемой заработной платы. Частично удовлетворены – 36,3%. Полностью не 

удовлетворены – 12,3%. 

Основная часть респондентов-выпускников АГУ (72,3%) не удовлетворены уровнем 

заработной платы, которую в среднем получают такие же специалисты в регионе 

проживания. 

Основная часть опрошенных (50,4%) считают, что полученная ими профессия 

является востребованной, но малооплачиваемой, и для трудоустройства нужен переезд в 

другой город. Около 30% респондентов утверждают, что полученное ими образование в 

АГУ позволяет реализовать свой потенциал в регионе постоянного проживания. 9% 

участников опроса указывают на переизбыток специалистов своего направления 

подготовки. Основная часть респондентов-выпускников АГУ (74,5%) в той или иной 

степени заинтересованы в продолжении контактов с Астраханским государственным 

университетом им. В.Н. Татищева. 

Заинтересованы в дальнейшем обучении в АГУ – 37,7% выпускников, чуть более 

20% выпускников заинтересованы в участие в совместной с АГУ исследовательской, 

проектной, инновационной и другой деятельности. Заинтересованы работой в качестве 

преподавателя в АГУ – 19,5% участников опроса.  
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Пример инструментария количественного исследования (анкета выпускника) 

 
Центр социологических исследований 

Астраханского государственного университета им. В.Н. Татищева 
 

Номер анкеты____________ 
 

Уважаемый респондент! 

Вы получили данную анкету, так как являетесь выпускником Астраханского государственного 

университета им. В.Н. Татищева. Данные Вашей электронной почты предоставлены Центром планирования 

карьеры АГУ им. В.Н. Татищева. 

Центр социологических исследований АГУ проводит опрос целью которого является получение 

информации об удовлетворенности выпускников качеством образования в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева им. В.Н. Татищева. Все сведения, которые будут Вами предоставлены, будут 

использованы только в обобщенном виде. Исследователи гарантируют полную анонимность полученных 

данных. 

Заполнение анкеты займет у Вас не более 5 минут. Если Вы не завершили опрос, его можно будет 

продолжить с места окончания. Внимательно ознакомьтесь с содержанием вопросов и вариантами ответов. 

Надеемся на Ваши искренние ответы! 

Для получения справочной информации Вы можете обратиться по телефону: 8(8512)24-64-14 или 

отправить запрос на официальную почту Центра социологических исследований АГУ им. В.Н. Татищева: 

opros@asu.edu.ru 

 

Q1. Наивысший уровень образования, полученный Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева? 

1. Высшее образование — бакалавриат 

2. Высшее образование — специалитет, магистратура 

3. Высшее образование — подготовка кадров высшей квалификации 

 

Q2. Вы поступили на обучение в Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева после 

освоения образовательной программы: 

1. Среднего общего образования 

2. Среднего профессионального образования 

3. Программы бакалавриата 

4. Программы специалитета, магистратуры 

 

Q3. По какой форме обучения Вы обучались в Астраханском государственном университете им. В.Н. 

Татищева?   

1. Очная 

2. Очно-заочная 

3. Заочная  

 

Q4. Укажите, пожалуйста, год окончания последней завершенной Вами в Астраханском 

государственном университете им. В.Н. Татищева образовательной программы: ____________________ 

 

Q5. Обучаетесь ли Вы в настоящее время? 

1. Да, по программе магистратуры    переход к Q7 

2. Да, по программе аспирантуры    переход к Q7 

3. Да, по программе бакалавриата / специалитета (второе высшее образование)  переход к Q7 

4. Нет       переход к Q6 

 

Q6. Собираетесь ли Вы в дальнейшем продолжить обучение? 

1. Да, собираюсь       переход к Q8 

2. Нет, не собираюсь      переход к Q8 

3. Пока не знаю       переход к Q8 

 

Q7. Ваше направление подготовки (специальность): 

Укажите: ________________________________________________________________________________ 
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Q8. Трудоустроены ли Вы в настоящее время? 

1. Трудоустроен по направлению подготовки (специальности)    переход к Q9 

2. Трудоустроен, но не по направлению подготовки (специальности)   переход к Q9 

3. Вопрос трудоустройства не решен       переход к Q18 

4. Отсутствует необходимость в трудоустройстве      переход к Q18 

 

Q9. Насколько Вы были знакомы с задачами и (или) проблемами Вашей будущей профессиональной 

деятельности?  

1. Знаком детально с основными задачами (и проблемами) и методами их решения 

2. Достаточно знаком с основными задачами 

3. Знаком, но недостаточно 

4. Не знаком 

 

Q10. Насколько компетенции, сформированные при освоении образовательной программы по 

направлению подготовки (специальности), соответствуют Вашей профессиональной деятельности? 

1. Полностью соответствуют 

2. В основном соответствуют 

3. Частично соответствуют 

4. Полностью не соответствуют 

5. Затрудняюсь ответить 

 

Q11. Чувствуете ли себя подготовленным для самостоятельной работы по Вашей профессиональной 

деятельности? 

1. Да, вполне 

2. Частично 

3. Не чувствую  

 

Q12. Насколько практические навыки, полученные Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева, соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

1. Полностью соответствуют 

2. В основном соответствуют 

3. Соответствуют частично 

4. Полностью не соответствуют 

5. Затрудняюсь ответить 

 

Q13. Насколько теоретическая подготовка, полученная Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева, соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

1. Полностью соответствует 

2. В основном соответствует 

3. Соответствует частично 

4. Полностью не соответствует 

5. Затрудняюсь ответить 

 

Q14. Насколько Ваши личностные качества (ответственность, активность, трудолюбие и другие) 

соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

1. Полностью соответствует 

2. В основном соответствует 

3. Соответствует частично 

4. Полностью не соответствует 

5. Затрудняюсь ответить 

 

Q15. Удовлетворены ли Вы профессиональной деятельностью по направлению подготовки 

(специальности), полученной в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева? 

1. Полностью удовлетворен 

2. В основном удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью не удовлетворен 

5. Затрудняюсь ответить 

 

  



11 

Q16. Удовлетворены ли Вы уровнем получаемой заработной платы? 

1. Полностью удовлетворен 

2. В основном удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью не удовлетворен 

5. Затрудняюсь ответить 

 

Q17. Удовлетворены ли Вы уровнем заработной платы, которую в среднем получают специалисты в 

вашем регионе проживания?  

1. Полностью удовлетворен 

2. В основном удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью не удовлетворен 

5. Затрудняюсь ответить 

 

Q18. Считаете ли вы, что полученное образование и практические навыки востребованными в Вашем 

регионе и видите ли Вы возможность профессиональной реализации без смены места жительства? 

1. Да, полученное образование позволяют реализовать свой потенциал в регионе постоянного 

проживания 

2. Профессия востребованная, но малооплачиваемая, для трудоустройства нужен переезд 

3. В нашем регионе переизбыток таких специалистов 

4. Не буду работать по профессии 

 

19. Заинтересованы ли Вы в продолжении контактов с Астраханским государственным университетом 

им. В.Н. Татищева? 

1. Да, безусловно заинтересован(а)    переход к Q20 

2. Да, ограничено       переход к Q20 

3. Нет, совершенно не заинтересован(а)    переход к Q21 

4. Другое        переход к Q21 

 

Q20. Если Вы заинтересованы в продолжении контактов с Астраханским государственным 

университетом им. В.Н. Татищева, то в какой форме? (возможен выбор нескольких вариантов ответа) 

1. Обучение по программам дополнительного профессионального образования 

2. Участие в совместной (Вашей организации и Астраханского государственного университета) 

исследовательской, проектной, инновационной и другой деятельности 

3. Работа в качестве преподавателя 

4. Участие в деятельности ассоциации выпускников образовательной организации 

5. Не заинтересован 

6. Другое (укажите) _______________________________________________________________________ 

 

Q21. Укажите, пожалуйста, Ваш пол: 

1. Мужской 

2. Женский 

 

Q22. Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева находится: 

1. В республике, крае, области, в которой Вы проживаете 

2. В другом субъекте Российской Федерации 

 

Благодарим Вас за участие в исследовании! 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

Комплект измерительных таблиц исследования (анкета выпускника) 

 
Таблица 1. Наивысший уровень образования, полученный Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева? (%) 

Вариант ответа % 

1. Высшее образование — бакалавриат 46,6 

2. Высшее образование — специалитет, магистратура 50,7 

3. Высшее образование — подготовка кадров высшей квалификации 2,7 

Таблица 2. Вы поступили на обучение в Астраханский государственный университет им. В.Н. 

Татищева после освоения образовательной программы: (%) 

Вариант ответа % 

1. Среднего общего образования 74,0 

2. Среднего профессионального образования 6,6 

3. Программы бакалавриата 11,5 

4. Программы специалитета, магистратуры 7,9 

Таблица 3. По какой форме обучения Вы обучались в Астраханском государственном университете 

им. В.Н. Татищева? (%) 

Вариант ответа % 

1. Очная 95,3 

2. Очно-заочная 2,2 

3. Заочная  2,5 

Таблица 4. Укажите, пожалуйста, год окончания последней завершенной Вами в Астраханском 

государственном университете им. В.Н. Татищева образовательной программы: (%) 

Вариант ответа % 

1. 2017 33,2 

2. 2018 33,7 

3. 2019 33,2 

Таблица 5. Обучаетесь ли Вы в настоящее время? (%) 

Вариант ответа % 

1. Да, по программе магистратуры  10,7 

2. Да, по программе аспирантуры  2,7 

3. Да, по программе бакалавриата / специалитета  5,5 

4. Нет 81,1 

Таблица 6. Собираетесь ли Вы в дальнейшем продолжить обучение? (%) 

Вариант ответа % 

1. Да, собираюсь  23,3 

2. Нет, не собираюсь 32,1 

3. Пока не знаю   44,6 

* Из числа тех, кто не обучается в настоящее время 

Таблица 7. Ваше направление подготовки (специальность): (%) 

(Открытый вопрос) 

1. Компьютерная и прикладная лингвистика 

2. Управление персоналом 

3. Русский язык как иностранный 

4. Аудит безопасности коммерческих и государственных организаций 

5. Энерго и ресурсосберегающие процессы в химической технологии 

6. Социальная работа 

7. Методика преподавания математики 

8. Политические институты, процессы и технологии 

9. Банки и банковская деятельность 
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10. Педагогическое образование. Профиль «Химическое образование» 

11. Биологические науки. Физиология 

12. Теория и методика профессионального образования 

13. Педагогическое образование. Математическое образование 

14. Биологическое образование 

15. Государственное и муниципальное управление (государственная конкурентная политика) 

16. Психолого-педагогическое образование. Направленность (профиль) Психология и социальная 

педагогика. 

17. Химическое образование 

18. Педагогическое образование. Направленность (профиль) «Физическая культура» 

19. Лингвистика 

20. Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки). 

21. Биология 

22. Связи с общественностью 

23. Экономическое право 

24. Политология 

25. Культурология 

26. Социальная философия 

27. Социология (Современные методы и технологии в изучении социальных проблем общества) 

28. Социальная педагогика и психология 

29. Перевод и переводоведение 

30. Иностранные языки 

31. Юриспруденция 

32. Педагоги 

33. Социальная работа 

34. Практическая психология в образовании и социальной сфере 

35. Финансы и кредит 

36. Физическое образование 

37. Педагогическое образование. Профиль «Физическая культура» 

38. Экономическая теория 

Таблица 8. Трудоустроены ли Вы в настоящее время? (%) 

Вариант ответа % 

1. Трудоустроены по направлению подготовки (специальности)  45,2 

2. Трудоустроены, но не по направлению подготовки (специальности)  34,8 

3. Вопрос трудоустройства не решен  14,8 

4. Отсутствует необходимость в трудоустройстве  5,2 

Таблица 9. Насколько Вы были знакомы с задачами и (или) проблемами Вашей будущей 

профессиональной деятельности?  (%) 

Вариант ответа % 

1. Знакомы детально с основными задачами (и проблемами) и методами их решения 41,8 

2. Достаточно знакомы с основными задачами 40,1 

3. Знакомы, но недостаточно 9,2 

4. Не знакомы 8,9 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 10. Насколько компетенции, сформированные при освоении образовательной программы по 

направлению подготовки (специальности), соответствуют Вашей профессиональной деятельности? 

(%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью соответствуют 22,3 

2. В основном соответствуют 33,9 

3. Частично соответствуют 32,9 

4. Полностью не соответствуют 8,2 

5. Затрудняюсь ответить 2,7 

* От количества трудоустроенных 
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Таблица 11. Чувствуете ли себя подготовленным для самостоятельной работы по Вашей 

профессиональной деятельности? (%) 

Вариант ответа % 

1. Да, вполне 47,6 

2. Частично 35,6 

3. Не чувствую  16,8 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 12. Насколько практические навыки, полученные Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева, соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

(%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью соответствуют 21,2 

2. В основном соответствуют 32,5 

3. Частично соответствуют 28,1 

4. Полностью не соответствуют 12,0 

5. Затрудняюсь ответить 6,2 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 13. Насколько теоретическая подготовка, полученная Вами в Астраханском государственном 

университете им. В.Н. Татищева, соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? 

(%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью соответствует 22,6 

2. В основном соответствует 36,3 

3. Соответствует частично 25,0 

4. Полностью не соответствует 9,9 

5. Затрудняюсь ответить 6,2 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 14. Насколько Ваши личностные качества (ответственность, активность, трудолюбие и 

другие) соответствует требованиям, предъявляемым при трудоустройстве? (%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью соответствуют 56,8 

2. В основном соответствуют 36,3 

3. Частично соответствуют 5,5 

4. Полностью не соответствуют - 

5. Затрудняюсь ответить 1,4 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 15. Удовлетворены ли Вы профессиональной деятельностью по направлению подготовки 

(специальности), полученной в Астраханском государственном университете им. В.Н. Татищева? (%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью удовлетворен 34,9 

2. В основном удовлетворен 35,6 

3. Частично удовлетворен 16,4 

4. Полностью не удовлетворен 7,2 

5. Затрудняюсь ответить 5,8 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 16. Удовлетворены ли Вы уровнем получаемой заработной платы? (%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью удовлетворен 13,4 

2. В основном удовлетворен 37,0 

3. Частично удовлетворен 36,3 

4. Полностью не удовлетворен 12,3 

5. Затрудняюсь ответить 1,0 

* От количества трудоустроенных 
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Таблица 17. Удовлетворены ли Вы уровнем заработной платы, которую в среднем получают 

специалисты в вашем регионе проживания? (%) 

Вариант ответа % 

1. Полностью удовлетворен 5,1 

2. В основном удовлетворен 17,1 

3. Частично удовлетворен 35,3 

4. Полностью не удовлетворен 37,0 

5. Затрудняюсь ответить 5,5 

* От количества трудоустроенных 

Таблица 18. Считаете ли вы, что полученное образование и практические навыки востребованными в 

Вашем регионе и видите ли Вы возможность профессиональной реализации без смены места 

жительства? (%) 

Вариант ответа % 

1. 
Да, полученное образование позволяют реализовать свой потенциал в регионе 

постоянного проживания 29,6 

2. Профессия востребованная, но малооплачиваемая, для трудоустройства нужен переезд 50,4 

3. В нашем регионе переизбыток таких специалистов 9,0 

4. Не буду работать по профессии 11,1 

Таблица 19. Заинтересованы ли Вы в продолжении контактов с Астраханским государственным 

университетом им. В.Н. Татищева? (%) 

Вариант ответа % 

1. Да, безусловно заинтересован(а) 39,2 

2. Да, ограничено 35,3 

3. Нет, совершенно не заинтересован(а) 21,9 

4. Другое 3,6 

 

Таблица 20. Если Вы заинтересованы в продолжении контактов с Астраханским государственным 

университетом им. В.Н. Татищева, то в какой форме? (%) 

(многовариантный вопрос)  

Вариант ответа 
% от кол-ва 

выборов 

% от кол-ва 

респондентов 

1. 
Обучение по программам дополнительного профессионального 

образования 
54,0 37,7 

2. 

Участие в совместной (Вашей организации и Астраханского 

государственного университета) исследовательской, проектной, 

инновационной и другой деятельности 

29,4 20,5 

3. Работа в качестве преподавателя 27,9 19,5 

4. 
Участие в деятельности ассоциации выпускников образовательной 

организации 
15,1 10,5 

5. Не заинтересован 12,1 8,5 

6. Другое 4,8 3,3 

* От количества заинтересованных в продолжении контактов с АГУ 

Таблица 21. Укажите, пожалуйста, Ваш пол: (%) 

Вариант ответа % 

1. Мужской 26,8 

2. Женский 73,2 

Таблица 22. Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева находится: (%) 

Вариант ответа % 

1. В республике, крае, области, в которой Вы проживаете 84,1 

2. В другом субъекте Российской Федерации 15,9 

 


